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Волонтерський рух у багатьох розвинутих країнах світу є основою системи 

активізації у суспільстві. Отже, саме залучення широких кіл громадськості до 
розв’язання суспільних проблем на волонтерських засадах створює передумови 
для формування такої системи саморегуляції у спільноті, коли проблеми, що 
виникають, можуть бути вирішені за рахунок внутрішнього потенціалу цього 
суспільства. Сьогодні екологічне волонтерство в Україні є дуже поширеним. 
Одна з найдавніших і найвідоміших організацій, що займається екологічним 
волонтерством – World Wildlife Fund [1]. Основними спрямуваннями, за якими 
працює WWF – охорона лісів, прісноводних водойм, морів та океанів, 
збереження видів флори та фауни, мінімізація використання токсичних 
речовин, зміна клімату тощо. На данному етапі розвитку суспільства 
волонтерство набуває масового поширення. Прикладами безкорисливої 
допомоги стосується екології, соціальної сфери. Екологічне волонтерство є 
добровільною діяльністю, що спрямована на збереження навколишнього 
природного середовища та вирішенню екологічних проблем. Таке волонтерство 
розвинуте майже у всіх країнах та зазвичай створюється за ініціативи самих 
громадян. Екологічна сфера є сприятливою для прояву здібностей волонтерів. 
Походи, наукові експедиції, нові знання є широким полем цікавої діяльності. 
Молоді потрібна лише готовність навчатися, а працювати вона зможе і у групах 
з охорони природи, і у центрах з вивчення радіоактивних або інших 
забруднень, і у різноманітних екологічних програмах. Екологічне волонтерство 
спрямоване на реалізацію проєктів довкілля, що впливають на розвиток 
екологічної свідомості громадськості та поширення екологічної освіти, 
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допомогу екологічним недержавним організаціям та посилення їх ролі у 
процесі прийняття управлінських рішень, щодо природокористування, 
удосконалення методів управління природоохоронними територіями, 
забезпечення збалансованого розвитку громадян. Екологічні волонтери України 
беруть участь у різних акціях (наприклад по посадці дерев), допомагають на 
природоохоронних територіях (прибирають сміття), беруть участь у 
громадському інспектуванні (займаються питаннями вирубки лісів, забудовами, 
забруднення води тощо). Волонтери також проводять зустрічі зі школярами для 
обговорення екологічних тем, займаються збором інформації, беруть участь у 
програмах Грінпіс та ін. Важливою складовою волонтерського руху є 
виховання агентів змін [2]. Брак лідерства у природоохоронні призводить до 
неможливості залучення громадськості до вирішення екологічних проблем та 
побудови екоцентричного громадянського суспільства. Отже, волонтерство є 
певним поглядом на життя, формування світогляду, що збагачений соціальним 
та культурним досвідом, набуття соціальних знань й умінь, доброчинна 
допомога людям.  
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Прагнення України стати членом Європейського Союзу та НАТО, що 

закріплено в її Конституції, відображено і у військовій сфері. Нещодавно 
Україна прийняла низку стандартів НАТО, зокрема стандарти, пов'язані із 
захистом навколишнього середовища.  


